

На прошедшей неделе в реанимационное отделение Республиканской больницы с диагнозом острое отравление поступили 2 человека. Как выяснилось, пострадавшие отравились настойкой кукольника, приобретенной в фитоаптеке. Данный препарат очень ядовит и предназначен строго для наружного применения. Несмотря на предостерегающие надписи на этикетке и предупреждения работников аптеки, препарат был принят вовнутрь с чаем. Пострадавшие предпочли поверить советам знакомых, посуливших излечение от алкоголизма, и пренебречь мнением врачей, фармацевтов и здравым смыслом. Итог печален.

Сегодня в наших аптеках можно без рецепта купить практически любые лекарства, за исключением, пожалуй, только сильнодействующих и психотропных средств. Легко приобретенное лекарство так же легко и бездумно употребляется.

Уровень отравлений лекарственными препаратами среди населения Республики Алтай на протяжении нескольких лет остается стабильно высоким и занимает ведущее место среди бытовых отравлений. Только за текущий период этого года отравились лекарственными препаратами 28 человек, 1 человек умер (за 2011 год пострадали 94 человека, 4 умерли).

Наиболее высокий уровень отравлений лекарствами регистрируется в г. Горно-Алтайске, Майминском, Онгудайском, Чемальском, Шебалинском районах. Лекарственные отравления распространены в основном среди женщин и подростков, употребляющих лекарство умышленно с целью суицида либо при самолечении.

Уважаемые жители Республики Алтай, чтобы избежать отравлений следуйте простым советам. Не употребляйте препараты с истекшим сроком годности. В лучшем случае лекарство будет малоэффективным. Так у антибиотиков с истекшим сроком годности снижается концентрация активного вещества, при которой могут выживать болезнетворные микробы, а просроченный тетрациклин становится просто токсичным.

Храните медикаменты в недоступных для детей местах. Из-за халатного отношения взрослых в 2011 году в Республике Алтай лекарствами отравились 47 детей, двое из них погибли. В этом году уже насчитывается 10 детских отравлений.

Используйте лекарственные препараты и лекарственные сборы, только по назначению врача. А при самостоятельной покупке спросите работника аптеки о дозировке, расскажите о других принимаемых вами лекарствах. Ведь некоторые сочетания медикаментов могут быть опасными для здоровья.

Помните, безопасных лекарств нет, и бездумное их употребление может нанести серьезный вред здоровью, а иногда и привести к смерти!